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*0: EK 

*1: 2012-2013 
*2: 26 
*3: WordXP 

*4: 26ste vergadering 
*5: Dinsdag 7 mei 2013 
*6: 13.30 uur 
** 
 
Voorzitter: Fred de Graaf 

 
Tegenwoordig zijn 67 leden, te weten: 
 
Backer, Barth, Beckers, Van Beek, Beuving, Van 
Bijsterveld, De Boer, Brinkman, Bröcker, Broekers-
Knol, Bruijn, Van Dijk, Duivesteijn, Dupuis, Duthler, 

Elzinga, Engels, Essers, Ester, Faber-van de 

Klashorst, Flierman, Franken, Frijters-Klijnen, 
Ganzevoort, Fred de Graaf, Thom de Graaf, Marcel 
de Graaff, De Grave, Hermans, Hoekstra, Holdijk, 
Ter Horst, Huijbregts-Schiedon, Van Kappen, 
Kneppers-Heijnert, Knip, Koffeman, Kok, Koole, 
Kox, Van der Linden, Linthorst, Lokin-Sassen, 
Martens, Nagel, Popken, Putters, Quik-Schuijt, 

Reuten, Reynaers, Ruers, Schaap, Scholten, 
Schouwenaar, Sent, Smaling, Sörensen, Van Strien, 
Swagerman, Sylvester, Terpstra, Vliegenthart, 
Vlietstra, Vos, De Vries, De Vries-Leggedoor en 
Witteveen, 
 

en de heer Plasterk, minister van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties. 

** 
 
*N 
 
De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mede dat zijn 

ingekomen berichten van verhindering van de 
leden: 
 
Strik, wegens ziekte; 
 
Schrijver, De Lange, Postema, Kuiper, Thissen, 
Slagter-Roukema en Thom de Graaf, wegens 

verblijf buitenslands; 
 
Van Boxtel, wegens persoonlijke omstandigheden. 

** 
 
Deze berichten worden voor kennisgeving 

aangenomen. 
 
*B 
*!Herdenking*! 
 
Aan de orde is de herdenking van de heer 
Helmin Wiels. 

 
De voorzitter: Ik heet de minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de 
Gevolmachtigde Minister van Curaçao van harte 
welkom in de Eerste Kamer. Ik verzoek u allen te 

gaan staan. 
 Met afschuw en leedwezen heeft de Eerste 

Kamer zondag kennisgenomen van het 
verschrikkelijke nieuws van de moord op het 

Curaçaose Statenlid Helmin Wiels. Elke moord is 

onaanvaardbaar. Deze moord op een collega-
volksvertegenwoordiger binnen het Koninkrijk der 
Nederlanden raakt ons hier in dit huis en velen in 

de samenleving, zowel in het Caraïbisch deel van 
het Koninkrijk als in Nederland, bijzonder diep. 
 Ik heb in maart jongstleden de heer Wiels 
en zijn collega's van de parlementen van het 
Koninkrijk in deze zaal welkom mogen heten bij de 
opening van het constructief verlopen 

Interparlementair Koninkrijksoverleg. Hij heeft 
hieraan ook zijn bijdrage geleverd. Leden van deze 
Kamer hebben tijdens dit overleg en tijdens eerdere 
ontmoetingen de heer Wiels leren kennen als een 
gedreven en gepassioneerd politicus met duidelijke 
opvattingen. Hij had een diepe betrokkenheid bij 

zijn land. In zijn handelen stond het belang van de 

bevolking van Curaçao altijd heel nadrukkelijk 
voorop. De heer Wiels heeft de afgelopen jaren een 
belangrijke rol gespeeld in de politiek van het land 
Curaçao en van ons Koninkrijk. 
 Met mijn collega Anouchka van Miltenburg 
van de Tweede Kamer heb ik vandaag de voorzitter 
van de Staten van Curaçao, Mike Franco, namens 

de Staten-Generaal een brief gestuurd waarin wij 
onze afschuw uitspreken over deze moord en ons 
oprechte medeleven betuigen met de 
nabestaanden. Wij wensen zijn familie en vrienden, 
de Staten van Curaçao en de Curaçaose bevolking 
veel sterkte bij het verwerken van deze 

verschrikkelijke gebeurtenis. 
 Ik geef nu het woord aan de minister van 

Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties. 
** 
 
Minister Plasterk: Voorzitter. De Nederlandse 
regering is diep geschokt door de moord op de 

politiek leider van Curaçao -- als we hem zo mogen 
noemen -- en Statenlid Helmin Wiels van de partij 
Pueblo Soberano. Ons diep leedwezen gaat in de 
eerste plaats uit naar zijn kinderen, zijn overige 
familieleden en zijn aanhangers, maar ook naar het 
volk van het land Curaçao. 
 Helmin Wiels was sinds de 

Statenverkiezingen de sterke man van Curaçao. 
Wellicht tegen de verwachting van velen in heeft hij 
op een beslissend moment een cruciale beslissing 

genomen, namelijk om een zakenkabinet te 
installeren, om de economie van het land op orde 
te brengen en om de relaties met andere landen te 

verbeteren en met name de relaties met Nederland. 
Dat was een daad van moed waarvoor we hem zeer 
dankbaar moeten zijn. 
 Ik heb hem persoonlijk leren kennen als 
een charismatisch leider, iemand van en voor zijn 
volk, een politicus die weer koers gaf aan zijn land 
na enkele turbulente jaren. We konden het erg 

goed met elkaar vinden. Vanaf de kennismaking 
had ik het gevoel: deze man deugt en is het 
vertrouwen waard. We hebben voortdurend open 
en eerlijk contact gehad op basis van respect en 
vertrouwen. De eerste keer dat ik hem ontmoette, 

gaf hij mij zijn politieke prioriteiten. In de eerste 
plaats vechten voor de gewone mensen in Curaçao. 

In de tweede plaats: integriteit is de basis van het 
herstel van vertrouwen op alle niveaus, zowel in het 
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bedrijfsleven als in de internationale politiek. In de 

derde plaats wilde hij onafhankelijkheid. Maar hij 
zei daarbij: die wil ik niet nu, ik wil een trots land 
dat niet zijn hand ophoudt maar in staat is om zelf 

orde op zaken te stellen en daar wil ik ook de 
verantwoordelijkheid voor nemen. Toen ik dat 
hoorde dacht ik: dit lijkt mij een uitstekende 
agenda voor een politiek leider in Curaçao en met 
hem kunnen we heel goed samenwerken. 
 Hij kwam uit een familie van gezag. Zijn 

vader was politieagent, zijn grootvader was 
politieagent en hij heeft zelf heel bewust besloten 
dat dit eigenlijk te laat in de keten zit om de 
problemen op te lossen voor jongeren die van het 
pad af raken. Hij heeft daarom gekozen voor een 
loopbaan in het sociaal werk en hij heeft vanuit die 

loopbaan uiteindelijk gekozen voor de politiek. 

 Hij was streng; streng voor anderen, streng 
voor de jongeren in zijn land, maar ook streng voor 
zichzelf. Hij stond elke ochtend om vijf uur op om 
eerst een uur te sporten, daarna zijn stukken te 
doen en daarna de hele dag te werken en 's avonds 
ook nog contact te hebben met de mensen in het 
land, een spartaanse levensstijl, ook voor zichzelf. 

 Curaçao heeft met Helmin Wiels een 
uitzonderlijk indrukwekkende leider verloren. Dat is 
een slag voor zijn naasten, het is een slag voor het 
land Curaçao en het is een slag voor het Koninkrijk. 
Het is niet alleen voor Curaçao, maar ook voor het 
Koninkrijk van groot belang dat de politieke erfenis 

van Helmin Wiels wordt opgepakt. Namens de 
Nederlandse regering spreek ik dan ook de hoop uit 

dat de wending die Helmin Wiels met anderen heeft 
ingezet, voor de verdere ontwikkeling van Curaçao 
voldoende wortel heeft geschoten. Ik ben er 
overigens ook van overtuigd dat dit het geval is en 
dat die koers ook de komende jaren verder zal 

worden gebracht ten gunste van de bevolking van 
Curaçao en van het Koninkrijk. 
 Tot slot. De Nederlandse regering heeft 
minister-president Hodge van Curaçao alle hulp 
aangeboden die Curaçao nodig heeft om de daders 
van deze lafhartige daad zo snel mogelijk aan te 
houden en te berechten. 

 
De voorzitter: Dank u wel. Ik schors de 
vergadering voor een enkel moment om afscheid te 

nemen van de gevolmachtigde minister. 
** 
 

De vergadering wordt enkele ogenblikken 
geschorst. 
 
De voorzitter: Vreugde en verdriet liggen dicht 
naast elkaar. Na deze korte herdenking van de heer 
Wiels wil ik de heer Flierman, onze collega-senator, 
van harte gelukwensen met zijn hoge koninklijke 

onderscheiding, ontvangen bij zijn afscheid van de 
universiteit. Ik wens hem natuurlijk heel veel 
succes in zijn nieuwe werkkring. 
 Ik meld, tot mijn verdriet, dat collega 
Smaling vandaag voor het laatst in ons midden is. 

De senioren hebben al vernomen dat het de 
bedoeling is dat hij al volgende week wordt 

geïnstalleerd als lid van de Tweede Kamer. De 
fractievoorzitter van de SP noemde dat een stapje 

hoger, geloof ik. Wij kijken daar wat anders 

tegenaan. Ik moet op mijn woorden passen, maar 
iedereen begrijpt wat ik bedoel. Wij krijgen om half 
vijf de gelegenheid om onze collega de hand te 

drukken bij zijn vertrek uit de Eerste Kamer. Ik zal 
dan ook nog heel kort een paar woorden tot jou 
richten, Eric. Bij dezen: weet dat wij je zullen 
missen. 
** 
 

(geroffel op de bankjes) 
 
De voorzitter: De ingekomen stukken staan op 
een lijst die in de zaal ter inzage ligt. Op die lijst 
heb ik voorstellen gedaan over de wijze van 
behandeling. Als aan het einde van de vergadering 

daartegen geen bezwaren zijn ingekomen, neem ik 

aan dat de Kamer zich met de voorstellen heeft 
verenigd. 
** 
 
(Deze lijst is, met de lijst van besluiten, opgenomen 
aan het einde van deze editie.) 
 

De voorzitter: Ingekomen is een brief van het lid 
Smaling d.d. 1 mei 2013, waarin hij meedeelt zijn 
lidmaatschap van de Eerste Kamer per 13 mei 2013 
neer te leggen in verband met zijn benoeming als 
lid van de Tweede Kamer per 14 mei. Ik heb 
inmiddels de Voorzitter van het Centraal 

Stembureau voor de verkiezing van de leden van de 
Eerste Kamer hiervan in kennis gesteld. 

 Ik stel de Kamer voor, in verband met de 
troonswisseling, de naamgeving van de vaste 
commissie voor Binnenlandse Zaken en de Hoge 
Colleges van Staat/Algemene Zaken en Huis der 
Koningin (BZK/AZ) te wijzigen in de vaste 

commissie voor Binnenlandse Zaken en de Hoge 
Colleges van Staat/Algemene Zaken en Huis van de 
Koning (BZK/AZ). 
** 
 
De heer De Grave (VVD): Des Konings. 
 

De voorzitter: Dat is helaas niet de uitdrukking. 
Het is ook de Commissaris van de Koning en niet 
des Konings. Zo is nu eenmaal de naamgeving. Het 

is het Huis van de Koning. 
** 
 

*B 
*!Richtlijn maritieme ruimtelijke ordening*! 
 
Aan de orde is de behandeling van: 
 - de brief van de vaste commissie voor 
Infrastructuur, Milieu en Ruimtelijke Ordening 
(IMRO) aan de Voorzitter van de Eerste Kamer 

met een conceptbrief van de Eerste Kamer aan 
de Voorzitter van de Europese Commissie 
inzake gemotiveerd advies (subsidiariteit) 
betreffende het EU-voorstel voor een richtlijn 
maritieme ruimtelijke ordening COM 

(2013)133 (33601, letter A). 
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De voorzitter: Ik stel aan de Kamer voor, in te 

stemmen met de conceptbrief aan de Voorzitter van 
de Europese Commissie. Ik begrijp dat de heer 
Engels namens zijn fractie aantekening vraagt bij 

deze brief. Dan gaat de brief aldus de deur uit. 
** 
 
Daartoe wordt besloten. 
 
*B 

*!Hamerstukken*! 
 
Aan de orde is de behandeling van: 
 - het wetsvoorstel Wijziging van de 
Wet maatschappelijke ondersteuning om te 
regelen dat eigen bijdragen voor 

maatschappelijke opvang en vrouwenopvang 

door gemeenten bij verordening worden 
geregeld, en vervolgens door of namens hen 
worden vastgesteld en geïnd (32439); 
 - het wetsvoorstel Wijziging van de 
Wet rechtspositie rechterlijke ambtenaren in 
verband met de modernisering van het 
loopbaanbeleid en de introductie van de Wet 

werk en inkomen naar arbeidsvermogen 
(33570). 
 
Deze wetsvoorstellen worden zonder beraadslaging 
en zonder stemming aangenomen. 
 

De voorzitter: De aanwezige leden van de fractie 
van GroenLinks wordt conform artikel 121 van het 

Reglement van Orde aantekening verleend dat zij 
geacht willen worden, zich niet te hebben kunnen 
verenigen met het wetsvoorstel Wijziging van de 
Wet maatschappelijke ondersteuning om te regelen 
dat eigen bijdragen voor maatschappelijke opvang 

en vrouwenopvang door gemeenten bij verordening 
worden geregeld, en vervolgens door of namens 
hen worden vastgesteld en geïnd (32439). 
** 
 
*B 
*!Stemmingen*! 

 
Aan de orde zijn de stemmingen in verband met 
het wetsvoorstel Wijziging van de 

Invorderingswet 1990 (Wet uitstel van 
betaling exitheffingen) (33262). 
 

(Zie vergadering van 23 april 2013.) 
 
De voorzitter: Ik heet de minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, die 
namens de regering bij de stemming aanwezig is, 
nogmaals van harte welkom. 
 Ik geef gelegenheid tot het afleggen van 

een stemverklaring vooraf. 
** 
 
*N 
 

De heer Essers (CDA): Voorzitter. De CDA-fractie 
had twee bezwaren tegen dit wetsvoorstel. Daarbij 

ging het in de eerste plaats om de verplichte 
zekerheidsstelling indien een bedrijf wenst te 

emigreren en in de tweede plaats om de berekening 

van rente indien wordt geopteerd voor uitgestelde 
betaling. Op het eerste punt, de zekerheidsstelling, 
heeft de staatssecretaris de toezegging gedaan dat 

de ontvangers een discretionaire bevoegdheid 
krijgen in deze sfeer. Dit betekent dat er kan 
worden gekeken naar de solventie van het bedrijf 
als dat bedrijf wenst te emigreren. Daarbij gaat het 
ook om de staat van dienst op het punt van het 
vervullen van de belastingverplichtingen. Ook kan 

worden bekeken of het land waarheen dit bedrijf 
emigreert, in de regel goed meewerkt aan de 
invordering van Nederlandse belastingschulden. Dit 
zal in een beleidsbesluit worden geregeld. 
 Op het punt van de rente heeft de 
staatssecretaris geen concessie willen doen. 

Aangezien wij de toezegging op het punt van de 

zekerheidsstelling belangrijk vinden en aangezien 
wij bovendien geen bezwaar hebben tegen het 
opleggen van exitheffingen als zodanig, is het punt 
van de rente voor ons niet zwaar genoeg om tegen 
dit wetsvoorstel te stemmen. Wel handhaven wij 
onze overige bezwaren. Dat is van belang voor de 
wetsgeschiedenis. Bij latere eventuele procedures 

bij de rechter zal dit ongetwijfeld een rol gaan 
spelen. Wij zullen dus voor dit wetsvoorstel 
stemmen. 
 
In stemming komt het wetsvoorstel. 
 

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige 
leden van de fracties van de VVD, de PvdA, het 

CDA, de ChristenUnie, de SGP, GroenLinks, de SP, 
D66, de PvdD en 50PLUS voor het wetsvoorstel 
hebben gestemd en de aanwezige leden van de 
fractie van de PVV ertegen, zodat het is 
aangenomen. 

** 
 
Sluiting 13.52 uur. 
 
*!Lijst van besluiten en ingekomen stukken*! 
 
*N 

 
Lijst van besluiten: 
 

De Voorzitter heeft na overleg met het College van 
Senioren besloten om: 
 

a. de stemmingen over het volgende wetsvoorstel 
te doen plaatsvinden op 7 mei 2013: 
 Wijziging van de Invorderingswet 1990 
(Wet uitstel van betaling exitheffingen) (33262); 
 
b. de plenaire behandeling van het volgende 
hamerstuk te doen plaatsvinden op 7 mei 2013: 

 Wijziging van de Wet maatschappelijke 
ondersteuning om te regelen dat eigen bijdragen 
voor maatschappelijke opvang en vrouwenopvang 
door gemeenten bij verordening worden geregeld, 
en vervolgens door of namens hen worden 

vastgesteld en geïnd (32439); 
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c. de plenaire behandeling van het volgende 

hamerstuk te doen plaatsvinden op 7 mei 2013 
(onder voorbehoud): 
 Wijziging van de Wet rechtspositie 

rechterlijke ambtenaren in verband met de 
modernisering van het loopbaanbeleid en de 
introductie van de Wet werk en inkomen naar 
arbeidsvermogen (33570); 
 
d. de plenaire behandeling van de volgende brief te 

doen plaatsvinden op 7 mei 2013 (onder 
voorbehoud): 
 Brief van de vaste commissie voor 
Infrastructuur, Milieu en Ruimtelijke Ordening 
(IMRO) aan de Voorzitter van de Eerste Kamer met 
een conceptbrief van de Eerste Kamer aan de 

Voorzitter van de Europese Commissie inzake 

gemotiveerd advies (subsidiariteit) betreffende het 
EU-voorstel voor een richtlijn maritieme ruimtelijke 
ordening COM (2013)133 (33601); 
 
e. het voorbereidend onderzoek van het volgende 
wetsvoorstel door de vaste commissie voor 
Buitenlandse Zaken, Defensie en 

Ontwikkelingssamenwerking te doen plaatsvinden 
op 14 mei 2013: 
 Goedkeuring van de op 29 juni 2012 te 
Tegucigalpa tot stand gekomen Overeenkomst 
waarbij een associatie tot stand wordt gebracht 
tussen de Europese Unie en haar lidstaten, 

enerzijds, en Midden-Amerika, anderzijds (Trb. 
2012, 163) (33467); 

 
f. het voorbereidend onderzoek van het volgende 
wetsvoorstel door de vaste commissie voor Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid te doen plaatsvinden op 
14 mei 2013: 

 Wijziging van de Wet kinderopvang en 
kwaliteitseisen peuterspeelzalen (Wijzigingswet 
kinderopvang 2013) (33538); 
 
g. de hervatting van de plenaire behandeling van 
het volgende wetsvoorstel te doen plaatsvinden op 
28 mei 2013 i.p.v. 7 mei 2013 (onder voorbehoud): 

 Regels betreffende de regulering van 
prostitutie en betreffende het bestrijden van 
misstanden in de seksbranche (Wet regulering 

prostitutie en bestrijding misstanden seksbranche) 
(32211); 
 

h. het voorbereidend onderzoek van het volgende 
wetsvoorstel door de vaste commissie voor 
Veiligheid en Justitie te doen plaatsvinden op 28 
mei 2013: 
 Wijziging van Boek 1 van het Burgerlijk 
Wetboek en de Wet gemeentelijke 
basisadministratie persoonsgegevens in verband 

met het wijzigen van de voorwaarden voor en de 
bevoegdheid ter zake van wijziging van de 
vermelding van het geslacht in de akte van 
geboorte (33351); 
 

i. de plenaire behandeling van het volgende 
wetsvoorstel te doen plaatsvinden op 11 juni 2013: 

 Wijziging van onder meer de wet educatie 
en beroepsonderwijs ten behoeve van het 

bevorderen van meer doelmatige leerwegen in het 

beroepsonderwijs en het moderniseren van de 
bekostiging van het beroepsonderwijs (33187). 
 

De lijst van ingekomen stukken, met de door 
de Voorzitter ter zake gedane voorstellen: 
 
1. de volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstellen: 
 Wijziging van de Wet maatschappelijke 

ondersteuning om te regelen dat eigen bijdragen 
voor maatschappelijke opvang en vrouwenopvang 
door gemeenten bij verordening worden geregeld, 
en vervolgens door of namens hen worden 
vastgesteld en geïnd (32439); 
 Wijziging van de Wet veiligheidsregio's in 

verband met de oprichting van het Instituut Fysieke 

Veiligheid en in verband met de volledige 
regionalisering van de brandweer (32841); 
 Wijziging van onder meer de Wet op het 
primair onderwijs, de Wet op de expertisecentra en 
de Wet College voor examens in verband met de 
invoering van een centrale eindtoets, de invoering 
van een leerling- en onderwijsvolgsysteem en 

invoering van bekostigingsvoorschriften voor 
minimumleerresultaten voor speciale scholen voor 
basisonderwijs en scholen voor speciaal onderwijs 
en speciaal en voortgezet speciaal onderwijs 
(centrale eindtoets en leerling- en 
onderwijsvolgsysteem primair onderwijs) (33157); 

 Voorstel van wet van de leden Voordewind, 
Van der Staaij, Bouwmeester en Bruins Slot 

houdende wijziging van de Drank- en Horecawet 
teneinde enkele leeftijdsgrenzen te verhogen van 
16 naar 18 jaar en de preventie en handhaving te 
verankeren (33341); 
 Wijziging van Boek 1 van het Burgerlijk 

Wetboek en de Wet gemeentelijke 
basisadministratie persoonsgegevens in verband 
met het wijzigen van de voorwaarden voor en de 
bevoegdheid ter zake van wijziging van de 
vermelding van het geslacht in de akte van 
geboorte (33351); 
 Goedkeuring van het op 6 juni 2012 te 

Brussel tot stand gekomen Protocol tot wijziging 
van de Overeenkomst van 14 januari 1964 ter 
uitvoering van artikel 37, lid 2, van het Verdrag tot 

instelling van de Benelux Economische Unie (Trb. 
2012, 108) (33414); 
 Wijziging van de Leegstandwet in verband 

met de verruiming van de mogelijkheden voor 
tijdelijke verhuur bij leegstand van gebouwen en 
woningen (33436); 
 Wijziging van de Waterwet (doelmatigheid 
en bekostiging hoogwaterbescherming) (33465); 
 Wijziging van de Wet rechtspositie 
rechterlijke ambtenaren in verband met de 

modernisering van het loopbaanbeleid en de 
introductie van de Wet werk en inkomen naar 
arbeidsvermogen (33570). 
 
Deze wetsvoorstellen zullen in handen worden 

gesteld van de desbetreffende commissies; 
 

 
 



GECORRIGEERD STENOGRAM EERSTE KAMER, niet voor citaten en niet voor correcties. Aan deze 
tekst kan geen enkel recht ontleend worden. 

 

5 / 6 stenogram Eerste Kamer van 7 mei 2013 

2. de volgende regeringsmissives: 

 een, van de minister-president, minister 
van Algemene Zaken, ten geleide van een afschrift 
van een brief van 23 april 2013 aan de Voorzitter 

van de Tweede Kamer der Staten-Generaal inzake 
het pensioen van prinses Beatrix en belastingen 
voor de Koninklijke familie (griffienr. 152764); 
 een, van de minister van Buitenlandse 
Zaken, houdende goedkeuring van het op 11 
september 2009 te 's-Gravenhage tot stand 

gekomen Verdrag tussen het Koninkrijk der 
Nederlanden, ten behoeve van de Nederlandse 
Antillen, en Saint Christopher (Saint Kitts) en Nevis 
inzake de uitwisseling van informatie betreffende 
belastingen (Trb. 2009, 185 en Trb. 2010, 75), 
alsmede een toelichtende nota bij dit Verdrag 

(griffienr. 152681); 

 een, van alsvoren, houdende goedkeuring 
van het op 26 september 2012 te Buenos Aires tot 
stand gekomen Verdrag tussen het Koninkrijk der 
Nederlanden en de Republiek Argentinië inzake 
wederzijdse administratieve bijstand in 
douanezaken (Trb. 2012, 197), alsmede een 
toelichtende nota bij dit Verdrag (griffienr. 

152692); 
 een, van alsvoren, houdende goedkeuring 
van het op 25 januari 2013 te Brussel tot stand 
gekomen Protocol tussen de regeringen van de 
Benelux-Staten en de regering van de Republiek 
Servië ter uitvoering van de Overeenkomst tussen 

de Europese Gemeenschap en de Republiek Servië 
betreffende de overname van personen die zonder 

vergunning op het grondgebied verblijven (Trb. 
2013, 57), alsmede een toelichtende nota bij het 
Protocol (griffienr. 152701); 
 een, van alsvoren, houdende goedkeuring 
van het op 25 januari 2013 tot stand gekomen 

Uitvoeringsprotocol tussen de regeringen van de 
Benelux-staten en de regering van de Republiek 
Moldavië bij de Overeenkomst tussen de Europese 
Gemeenschap en de Republiek Moldavië betreffende 
de overname van personen die zonder vergunning 
op het grondgebied verblijven (Trb. 2013, 58), 
alsmede een toelichtende nota bij het 

Uitvoeringsprotocol (griffienr. 152702); 
 een, van alsvoren, ten geleide van de tekst 
van de wijzigingen van het Protocol van 1999 

inzake vermindering van verzuring, eutrofiëring en 
ozon op leefniveau; Göteborg, 4 mei 2012 (Trb. 
2013, 70) (griffienr. 152705); 

 een, van alsvoren, inzake het voornemen 
tot verlenging van twee verdragen (griffienr. 
152704); 
 een, van alsvoren, houdende mededeling 
van de op 22 februari 2013 te Pretoria tot stand 
gekomen Overeenkomst tussen de Regeringen van 
de Benelux-Staten en de Regering van Republiek 

Zuid-Afrika inzake de afschaffing van de visumplicht 
voor houders van diplomatieke, officiële en/of 
dienstpaspoorten (Trb. 2013, 68) (griffienr. 
152749); 
 een, van alsvoren, houdende mededeling 

van het op 3 april 2013 te Genève tot stand 
gekomen Verdrag tussen het Koninkrijk der 

Nederlanden, ten behoeve van Curaçao, en de 
Wereld Meteorologische Organisatie, betreffende de 

maatregelen voor de zestiende zitting van de WMO 

Regional Association IV (Noord-Amerika, Centraal 
Amerika en de Cariben (Trb. 2013, 69) (griffienr. 
152763); 

 een, van alsvoren, houdende goedkeuring 
van de op 25 mei 2011 te Brussel tot stand 
gekomen Overeenkomst tussen de lidstaten van de 
Europese Unie, in het kader van de Raad bijeen, 
betreffende de bescherming van in het belang van 
de Europese Unie uitgewisselde gerubriceerde 

informatie (met Bijlagen) (Trb. 2011, 148), 
alsmede een toelichtende nota bij de Overeenkomst 
(griffienr. 152765); 
 een, van de minister van Veiligheid en 
Justitie, inzake ontwerpbesluit houdende wijziging 
van het Besluit DNA-onderzoek in strafzaken en het 

Besluit identiteitsvaststelling verdachten en 

veroordeelden (griffienr. 152088.01); 
 een, van de staatssecretaris van Veiligheid 
en Justitie, inzake ondertekening van het Verdrag 
van Beijing betreffende de bescherming van 
audiovisuele uitvoeringen (griffienr. 152762); 
 een, van de staatssecretaris van Veiligheid 
en Justitie, inzake rapportage 1e kwartaal 2013 EU-

regelgeving gegevensbescherming (griffienr. 
152787); 
 een, van de minister van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties, ten geleide van het 
AIVD-jaarverslag 2012 (griffienr. 152750); 
 een, van alsvoren, inzake procedure 

Noordvleugelprovincie (griffienr. 152573.03); 
 een, van de minister voor Wonen en 

Rijksdienst, inzake Besluit van 25 april 2013 tot 
wijziging van het Besluit beheer sociale-huursector 
(huurverhoging op grond van inkomen) (Stb. 156) 
(griffienr. 152788); 
 een, van de minister en de staatssecretaris 

van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, ten geleide 
van het Onderwijsverslag 2011-2012 van de 
Inspectie van het Onderwijs met beleidsreactie 
(griffienr. 152766); 
 een, van de staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap en de minister van 
Economische Zaken, inzake beleidsreactie op het 

advies "De Chinese Handschoen, Hoe Chinese en 
Nederlandse kennis elkaar kunnen versterken" en 
de uitwerking van een China Connection Point van 

de Adviesraad voor Wetenschaps- en 
Technologiebeleid (AWT) (griffienr. 150339.01); 
 een, van de minister van Financiën, ten 

geleide van het verslag van de Eurogroep en 
Ecofin-Raad van 12 en 13 april 2013 te Dublin 
(griffienr. 152566.01); 
een, van alsvoren, ten geleide van de geannoteerde 
agenda voor de Eurogroep en Ecofin-Raad van 13 
en 14 mei 2013 te Brussel (griffienr. 152786); 
 een, van de minister en de staatssecretaris 

van Economische Zaken, inzake Voortgangsbrief 
Opheffing PBO (griffienr. 152793); 
 een, van de minister van Economische 
Zaken, inzake Besluit tot oprichting Stichting 
Voorbereiding Pallas-reactor (griffienr. 152756); 

 een, van de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid, ten geleide van het 

ontwerpbesluit houdende wijziging van het Besluit 
kwaliteit kinderopvang en peuterspeelzaalwerk en 
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het Besluit registers kinderopvang en 

peuterspeelzaalwerk (griffienr. 152677); 
 een, van de staatssecretaris van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid, inzake antwoorden 

schriftelijke vragen Tweede Kamer tijdelijke 
overbruggingsregeling AOW (griffienr. 152761); 
 een, van de minister en de staatssecretaris 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, inzake 
Resultaten zorgoverleg (griffienr. 152767); 
 een, van alsvoren, inzake verdeling 

middelen zorgafspraken (griffienr. 152767.01); 
 een, van de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport, inzake Beschikbaarheidsbijdrage 
opleidingen medisch ondersteunend personeel en 
gespecialiseerd verpleegkundigen (griffienr. 
150668.01); 

 een, van alsvoren, inzake 

pakketmaatregelen zorg in Caribisch Nederland 
(griffienr. 151978.30); 
 een, van alsvoren, inzake voorhang 
aanpassing mbi-aanwijzing (griffienr. 152779); 
 een, van de staatsecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport, inzake 
Hervorming langdurige zorg: naar een waardevolle 

toekomst (griffienr. 152780). 
 
De Voorzitter stelt voor, deze missives voor 
kennisgeving aan te nemen. De bijlagen zijn 
neergelegd op de afdeling inhoudelijke 
ondersteuning ter inzage voor de leden; 

 
3. de volgende missives: 

 een, van de Algemene Rekenkamer, ten 
geleide van een afschrift van een brief van 18 april 
2013 aan de Tweede Kamer over Analyse 
voortgang actieplan sisa van de minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 

(griffienr. 152679); 
 een, van de directeur van het Kabinet der 
Koningin, houdende goedkeuring door H.M. de 
Koningin van een aantal door de Staten-Generaal 
aangenomen wetsvoorstellen (griffienr. 152752); 
 een, van de Nationale ombudsman, ten 
geleide van het vervolgrapport op het eerdere 

rapport "Waarborgen bij preventief fouilleren. Over 
de spanning tussen veiligheid, privacy en selectie" 
(griffienr. 152769). 

 
De Voorzitter stelt voor, deze missives voor 
kennisgeving aan te nemen. De bijlagen zijn 

neergelegd op de afdeling inhoudelijke 
ondersteuning ter inzage voor de leden; 
 
4. de volgende geschriften: 
 een, van ing. E.E., inzake actie van onze 
mensen inzake ZVK te Bonaire (griffienr. 152711). 
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden 

van de vaste commissie voor Koninkrijksrelaties; 
 een, van J.v.d.G. te A., inzake Masterplan 
DJI (griffienr. 152773). 
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden 
van de vaste commissie voor Veiligheid en Justitie; 

 een, van K.P., inzake de wetsvoorstellen 
30372 en 30174 (referendum) (griffienr. 152782); 

 een, van J.K., inzake analyse van de 
universele grondwet (griffienr. 152777). 

Deze geschriften worden van belang geacht voor de 

leden van de vaste commissie voor Binnenlandse 
Zaken en de Hoge Colleges van Staat/Algemene 
Zaken en Huis der Koningin; 

 een, van M. en B.H. te S., inzake impuls 
nieuwbouwwoningen en economie (griffienr. 
152754). 
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden 
van de vaste commissies voor Binnenlandse Zaken 
en de Hoge Colleges van Staat/Algemene Zaken en 

Huis der Koningin en voor Financiën; 
 een, van M.R. te A., inzake de miljarden 
(griffienr. 152700). 
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden 
van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 
en de Hoge Colleges van Staat/Algemene Zaken en 

Huis der Koningin en voor Volksgezondheid, Welzijn 

en Sport; 
 een, van A.K., inzake verhoogde 
instellingstarief collegegeld (griffienr. 152795). 
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden 
van de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap; 
 een, van H. en M.S., inzake heffing opslag 

duurzame energie (griffienr. 152693); 
 een, van R.B., inzake inflatie (griffienr. 
152776); 
 een, van B.H. te V., inzake 
oldtimerbelasting (griffienr. 151564.02). 
Deze geschriften worden van belang geacht voor de 

leden van de vaste commissie voor Financiën; 
 een, van K.A. v.d.H. te V., inzake de 

Blankenburgtunnel (griffienr. 152597.55); 
 een, van P.M. te V., inzake de 
Blankenburgtunnel (griffienr. 152597.56). 
Deze geschriften worden van belang geacht voor de 
leden van de vaste commissie voor Infrastructuur, 

Milieu en Ruimtelijke Ordening; 
 een, van T.B., inzake de warmtewet 
(32839)(griffienr. 152706); 
 een, van W.L., inzake lijst met 24 bezwaren 
tegen stadsverwarming (griffienr. 152781). 
Deze geschriften worden van belang geacht voor de 
leden van de vaste commissie voor Economische 

Zaken; 
 een, van J.S., inzake vervallen 
halfwezenuitkering 01-10-13 (griffienr. 152712). 

Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden 
van de vaste commissie voor Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid; 

 een, van J.G., inzake problemen met asvz 
mobile (griffienr. 152796). 
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden 
van de vaste commissies voor Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport en voor Binnenlandse Zaken en de 
Hoge Colleges van Staat/Algemene Zaken en Huis 
der Koningin. 

 
De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor 
kennisgeving aan te nemen. 
 
 

 
 


